



各金融机构开展形式多样的立夏活动

□通讯员 颜榕 韩芳芳 赵妍璐

连日来,我区各金融机构开展了形式多样的立夏活动,为客户送去节日的祝福,营造欢乐的节日氛围。

泰隆银行舟山分行辖内各网点去到周边社区开展了系列活动,既增强了客户体验,也服务了邻里乡情。

立夏当天,泰隆银行舟山临城支行的员工们一大早就带着前一天煮制好的茶叶蛋,在社区工作人员带领下,走进周边社区开展“巧

编蛋笼”活动,社区居民们发挥巧思,编制出一个个妙趣横生的“蛋套笼”,放入工作人员送上的茶叶蛋后,让节日的气息更加浓厚。泰隆银行舟山普陀支行则在网点举办了一场立夏游园活动,通过邀请客户来网点拼蛋、做食饼筒、煮茶叶蛋等,营造欢乐的节日氛围;在金塘、定海等地,泰隆银行相关网点还特别为社区里的中老年人送去茶叶蛋。

近年来,泰隆银行舟山分行在以建设“社区中心”的目标下,推出了许多居民喜闻乐见的社区活动,并得到

了大家的广泛喜爱,通过将银行网点从单一的金融职能转变为多样的增值服务职能,让“普惠”真正惠及老百姓日常生活的方方面面,真正做到成为老百姓身边的好银行。

浙江稠州商业银行舟山分行以“将客户请进来”的方式在分行营业大厅开展了“迎立夏”主题活动。活动当天,该行工作人员提前准备好材料煮制茶叶蛋并进行分装,随着客户的到来,工作人员一一将蛋送上,让客户一起感受节日的喜悦。同时,工作人员还面对面为客户讲解新型电信网络诈骗手段,教

授大家识别和应对的方法,提醒客户守好“钱袋子”。活动进一步拉近了该行与周边群众的距离,让客户感受到该行体贴入微的关心。

立夏日,人保财险普陀支公司工会组织员工开展了“我是蛋王,谁与争锋”活动。活动现场,大家分成多个团队,比赛谁能在规定的时间内吃最多的鹌鹑蛋。参赛选手争分夺秒地剥蛋、吃蛋,围观员工则在一旁加油鼓劲,现场一片欢声笑语。大家在趣味活动中感受着立夏的传统习俗,同时也拉近了同事间的情感距离。

泰隆银行舟山分行 获评全市金融机构服务乡村振兴考核优秀

□通讯员 颜榕

近日,人行舟山市中心支行、舟山银保监分局联合发布2022年度舟山市金融机构服务乡村振兴考核评估结果,泰隆银行舟山分行获评优秀。

去年以来,泰隆银行舟山分行积极部署、推动落实乡村振兴、共同富裕相关工作,始终坚持小微

市场定位,专注做好小微普惠金融。完善“共富”金融产品,做到融资与融智相结合,为乡村振兴金融模式推广、反哺村居积累经验。同时积极构建“助富”服务体系,强化党建引领,践行普惠金融使命,积极推广美丽舟山品牌,实现金融与海岛经济共同发展,为乡村振兴取得实质性进展贡献金融力量。

绍兴银行普陀支行 积极开展反诈宣传 提升群众识诈能力

□通讯员 厉娜

连日来,绍兴银行普陀支行积极开展“防范电信网络新型违法犯罪”宣传活动,不断提升广大人民群众的识诈防诈能力。

活动期间,该支行通过网点电子显示屏滚动播放防诈骗的宣传标语,同时通过开展网点厅堂宣传,向

来办理业务的客户讲解金融防范小常识,特别提醒客户对涉及资金转账的业务需重点防范,做到“不听、不信、不转账、不汇款”,提升客户的防诈能力。此外,该支行还通过向客户号发送防诈提醒短信,微信公众号推送防诈专题等方式,进一步宣传金融诈骗防范知识,提高广大群众的风险防范能力。

金融知识进校园 携手共筑安全网

□通讯员 黄巧蓉

近日,浙江民泰商业银行舟山普陀支行走进沈家门小学开展“金融知识进校园”活动,让金融知识走进校园、走进学生,引导青少年树立正确的金融价值观,提高小学生反诈意识和能力。

活动现场,银行员工用通俗易懂的语言,结合图文并茂的PPT课件,生动形象地向同学们普及了“钱币的前世今生”“如何识别假币”“理财小妙招”以及“如何识别电信网络诈骗”等一系列金融知识。同时还拿出古钱币、新版百元钞,通过现场展示、互动提问等形式引导孩子们了解货币演化进程,继而认识人民币、鉴别人民币,管好自己的“小钱袋”。课上同学们积极参与、踊跃发言,整个课堂气氛格外活跃。

此次“金融知识进校园”活动,通过寓教于乐、深入浅出的形式,



浙江民泰商业银行舟山普陀支行员工为同学们普及钱币知识。 通讯员 黄巧蓉 摄

有效提高了小学生对金融基础知识、理财知识、反诈知识的了解,搭建了一座向学校、社会传播金融知

识的桥梁,进一步推动了金融知识“从娃娃抓起”的普及教育,助力同学们树立正确的消费观、价值观,

同时提高金融风险防范意识和能力,保障广大学生及家长的财产安全不被侵害。

及时提醒劝阻 避免群众受骗

浙江稠州商业银行舟山新城支行成功拦截一起理财诈骗案

□通讯员 王斯凤

“多亏你们提醒,我已经把钱都提出来了,没有任何损失,谢谢你们!”4月27日,一客户来到浙江稠州商业银行舟山新城支行柜台向工作人员连声道谢,感谢他们及时提醒,避免其上当受骗。

4月21日,浙江稠州商业银行舟山新城支行柜面人员客户流水监测中发现一客户存在异常交易,一周时间发生7笔金额类似的转账,交易对象为广东某商贸公司,内蒙古

某科技公司、丹东某商贸公司,三家公司均为今年3、4月份新注册。

察觉到风险后,工作人员迅速提起警觉,第一时间与客户取得联系,了解其转账用途,并进行电信诈骗风险告知,提醒客户这几家公司都是新注册的非投资理财性质的公司,小心网上投资理财骗局,客户这才意识到自己的“投资”可能有问题。

“客户当时称这是朋友介绍的一个投资项目,本想着金额不大,就试试水,经过我们的反复提醒劝

说,对方才终于反应过来,这是一起电信诈骗,并且将投入的2万多进行了赎回。”浙江稠州商业银行舟山新城支行相关工作人员告诉记者,通过及时提醒劝导,该行成功为该客户止损2万余元。

“这是一起典型的电信网络诈骗案件,希望广大市民能通过各大银行正规的消费渠道进行投资理财,不要被一些所谓‘高收益、高回报’的‘理财产品’迷惑,这都是骗子吸引人上当受骗的手段,作为银行工作人员,我们会最大努力帮助

客户避免上当受骗,但客户自身更要提高警惕,守好自己的‘钱袋子’。”浙江稠州商业银行舟山新城支行相关工作人员说。

投资理财陷阱多,反诈防骗进行时。浙江稠州商业银行舟山分行将持续开展反诈培训,提升员工反诈能力,保持高度警惕和负责的工作态度,努力为广大客户提供优质、安全的金融服务。同时该行还将积极做好反诈宣传,为群众普及常见的电信网络诈骗手段,提高群众的识诈反诈能力。

处置非法集资部际联席会议办公室

关于警惕以“债事服务”名义进行非法集资的风险提示

近来,一些机构以提供“解债服务”为名,通过收取咨询费、服务费、保证金等方式吸收资金,存在非法集资、金融诈骗等风险隐患,严重损害债权人、债务人财产权益。现将有关风险提示如下:

一、打着“债事咨询”“化解债务”旗号。所谓债事服务机构宣称在债权人、债务人之间搭建服务平台,承诺收取咨询

服务费、履约保证金后,通过以物抵债、现金分期等方式实现债权、代偿债务。此类机构并不审查债权债务关系真实性,也不采取任何解债措施,本质上是解债之名行集资之实。

二、承诺高额回报。宣扬低风险、高收益,谎称缴纳解债金额30%—60%的费用后,即可获得全额甚至明显高于债权的现金或实物回报。此类

机构并无实质经营活动和收益,所谓抵债物品价格虚高,完全靠拆东墙补西墙维系,资金运转不可持续。

三、大肆宣传造势。此类机构以“具有央企、国企背景”“提供等额资产保障”为噱头,通过线上线下渠道虚假宣传。有的还设置层级奖励制度,诱使公众投资加盟并发展人员加入,甚至设立仿冒银行

的经营网点诱导公众,快速扩张吸收资金规模。

此类机构运作模式违背市场基本规律,资金链极易断裂,一旦出险参与者将面临严重损失。请广大公众提高警惕,增强风险防范意识和识别能力,务必通过合法途径解决债权债务纠纷,防止上当受骗。如发现涉嫌违法犯罪线索,可积极向有关部门举报。

普陀区人民政府金融工作办公室

增强国家安全意识 筑牢国家安全人民防线

公民和组织发现危害国家安全行为 应当及时向国家安全机关报告

国家安全机关举报电话 **12339**

互联网举报受理平台 www.12339.gov.cn